

# 1至4月全市PM10浓度排名出炉 全部监测站点 实现全面达标



我市全部监测站点PM10浓度全面达标。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者许晖)4月,全市PM10平均浓度为38微克/立方米,按照国家《环境空气质量标准》(GB3095-2012),珠海市全部监测站点PM10浓度全面达标。同时,今年1至4月份,我市的PM10浓度也全面达标。

5月18日,记者从市生态环境局了解到,27个监测站点中,香湾、东澳、唐乐、

前山、吉大、唐家、梅华、狮山站点PM10平均浓度相对较低(第1名至第5名,有并列),富山、红旗、横琴、南港路、井岸、南水、金湾站点PM10平均浓度相对较高(第27名至第21名,有并列)。

今年1至4月,全市PM10平均浓度为41微克/立方米。27个监测站点中,东澳、横琴一中、香湾、狮山、

湾仔站点PM10平均浓度相对较低(第1名至第4名,有并列),红旗、和风、富山、莲洲、井岸、拱北、南水、金湾、斗门、前山站点PM10平均浓度相对较高(第27名至第18名,有并列)。国家规定,PM10年平均浓度二级标准为70微克/立方米,一级标准为40微克/立方米。

## 知多D

PM是英文Particulate Matter(颗粒物)的简写,PM后边的2.5和10,是用来表示颗粒物大小的数值,一般用微米表示。PM10是粒径等于小于10微米的颗粒物,

也称可吸入颗粒物。地表尘颗粒物卷入环境空气中形成的颗粒物,主要包括道路扬尘、建筑水泥尘等。多数情况下,PM10来自污染源的直接排放,比

如烟筒与车辆,道路和施工扬尘的颗粒物粒径通常粒径较大,是城市PM10颗粒物污染的重要来源,PM10浓度情况与本地扬尘污染防治水平密切相关。

## 瓶装燃气需求转淡

# 燃气企业优惠措施频出

本报讯(记者苏振华)当前,气温持续上升,珠海已进入瓶装燃气需求淡季。5月以来记者走访发现,我市部分品牌燃气企业为巩固客户群推出一系列优惠服务举措,让淡季不淡,为市民用户带来了更多选择。

珠海康大(一丰)能源有限公司市场部负责人郑绍德告诉记者,从今年5月1日起,该品牌燃气企业对所有还未安装燃气报警装置的瓶装气工商用户推出了报警装置安装优惠活动,统一采购了1000套设备,并

安排10名专业员工分5组以低于设备市场价半价方式提供给客户并主动上门安装;截至5月15日,在燃气主管部门指导下工作人员已经为600多家餐饮用户完成安装,范围涉及香洲区、金湾区与高新区。

为吸引客户,我市瓶装燃气企业除了打好“安全牌”之外,还推出一系列优惠措施。记者从珠海市煤气有限公司了解到,从5月14日至本月底,珠燃瓶装燃气推出市民以微信新开户“立享45元大礼包”活动。其间,用户只要完成一单瓶装气选

购就可获得15元的订气优惠券和价值29.9元的礼品抵用券。在此之前,珠燃还推出总价值128元的新开户礼包,首瓶可立减20元,第2瓶至10瓶则可优惠8元至16元,让利幅度相当大。

业内人士表示,当前已进入燃气需求淡季,传统瓶装燃气供应企业提质增效、完善服务,将给广大市民用户带来更多选择。由于相关优惠活动刚刚推出,吸附效果尚待观望和评估。淡季,市民用户仍需关注瓶装气用气安全问题,选择质量可靠的瓶装燃气企业产品。

## 我市首个社区“家庭教育指导服务站”成效明显 成立1年解决问题个案130多例

本报讯(记者康振华)5月18日,记者从香洲区心理协会获悉,由该协会承接的我市首个社区“家庭教育指导服务站”——吉大街道官村社区“家庭教育指导服务站”自去年5月成立以来,深入贯彻落实《中华人民共和国家庭教育促进法》,积极整合社区和社会力量,汇聚心理协会的师资力量,组成志愿宣传服务队伍,开展各类家庭教育指导累计服务3600多人次,开通家庭教育指导和心理辅导热线,心理咨询服务160多人次,解决了家庭教育困扰、青少年情绪问题等个案130多例。

该站采用线上线下相结合,多方位、多举措、多阵地开展多种形式的家庭教育主题活动。

该站还通过微信公众号、视频号、直播等方式,用云端传递家庭教育知识,告诉大家如何激发孩子自驱力、如何让孩子正确使用电子产品、遇到厌学辍学问题该如何应对等。

据悉,该家庭教育指导服务站启动以来,开展各类家庭教育指导累计服务3600多人次,组建了一支志愿服务队伍,开通家庭教育指导和心理辅导热线,心理咨询服务160多人次,开展了父母课堂、亲子活动、户外宣传、直播课堂等家庭教育主题活动44场次,解决家庭教育困扰、青少年情绪问题、青少年行为问题、老年人焦虑、个人成长困扰、抑郁症等130多例,有效促进了家庭和睦、邻里和美、社区和谐和社会稳定。

## 珠海青年企业家奉献爱心 向南水中心小学捐赠图书近5000册

本报讯(记者金璐)5月18日,一场主题为“爱心传递真情,书籍成就梦想”的公益活动在金湾区南水中心小学举行,珠海市普宁商会青年委员会向南水中心小学捐赠图书近5000册,价值约10万元。

据了解,金湾区南水中心小学在校学生约1200名,外来务工人员子弟占90%以上。为了支持南水中心小学书香校园的建设工作,鼓励更多人关爱未成年人,珠海市普宁商会青年委员会发起了爱心图书公益捐赠活动。捐赠仪式上,珠海市普宁商会青委会的代表给孩子

们讲了自己的成长故事,带领他们进行了诗歌朗诵。随后,学生代表向爱心人士送上了自己精心制作的手工艺品,并表示会珍惜每一本书,养成阅读的好习惯。

“5000册图书不是一个小数目,我们会利用这批图书,在校园的不同角落设置‘静阅挑战区’,让孩子们随时随地享受阅读带来的乐趣。”南水小学校长罗丹泽表示,珠海市普宁商会的青年企业家捐赠了种类多样的书籍,对于丰富学生课余生活、营造浓厚的读书氛围十分有帮助。

## 前山街道岱山社区完成直供电改造工作 抄表到户 温暖入心

### 办好民生微实事 建设文明新珠海

本报讯(记者何进 通讯员江澜)“咔嚓……”随着绿色电箱开关清脆的合闸声,岱山社区文友楼小区直供电改造顺利完工并接电成功。近日,香洲区前山街道岱山社区通过“居民自筹资金+链接区职能部门资源”方式为20多年历史的文友楼开展抄表到户改造,小区100多户居民实现了“夏天用电自由”。

文友楼小区是1995年建成的老旧小区,该小区没有物业管理,居民结构复杂,流动人口较多,由于历史原因居民用电一直无法抄表到户,小区用电只能依靠隔壁的外贸工业区接电供给。随着城市经济发展,工业区企业用电需求剧增,工业区因用电量超负荷导致跳闸断电现象时有发生,工业区为用电减负提出不再为文友楼供电。

岱山社区党委想居民所想,急居民所急,结合“民生微实事”项目相关政策,由居民点单,社区接单,在香洲区供电局、前山供电所等部门支持下,联合实地勘查,就装表位置、布电、线路敷设等施工方案进行详细规划,有效撬动香洲区供电局近10万元用于电缆、电表、布线安装等设施费用,同时召开议事协商会议,确定通过申请“民生微实事”项目资金用于解决直供电改造凿挖电缆沟施工费用。

居民们还自发成立自治小组,负责跟进施工现场围蔽和施工安全防护。施工方经过6天施工,最终完成了文友楼小区的电力改造并接电成功。

“感谢社区解决了我们全楼居民的最大烦心事,让我们安全感和幸福感倍增。”项目验收现场,文友楼居民代表为香洲供电局前山供电所、前山街道办事处、岱山社区居委会送上了锦旗。